

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csikszereda, hova a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.
Megjelenik minden vasárnap.

Felölös szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.

Laptulajdonos VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 48 kor. (Külföldre 80 K.)
Félévre 24 kor. Negyedévre 12 kor. Egyes szám 1 K.
Kéziratok nem adnak vissza.

Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak

A magyar békepart is tárgyal.

Bécsi források a következőkben számolnak be a magyarországi békepart munkájáról:

A Simonyi-kormány Magyarország konszolidálására csak azzal a feltétellel vállalkozott, ha sikerül elérnie a bekefélételek területi rendezéseinek megváltoztatását. Ezért az antant válaszában megérkezése és a magyar béke-delegáció lemondása után a kormánynak foglalkoznia kellett azzal a kérdéssel is, hogy nem váit-e lehetetlenné elvállalt kötelezettségének teljesítése. Magyarország közvéleménye ugyan egyhangulag a békeszerződés ellen van, a kormányviság miatt azonban megkezdődtek a tárgyalások azzal a politikai csoporttal is, amely esetleg hajlandó lenne az ügyeket az antant által kívánt módon vezetni és a békeszerződést aláírni.

Ennek a csoportnak, a békepartnak ma gróf Batthyány Tivadar a leginkább előtérben álló alakja. Batthyány kijelentette, hogy csak abban az esetben bocsátkozik tárgyalásokba, ha a kormány megegyedi Hock Jánosnak, a novemberi forradalom vezérének javaslatát az országba. Hock János erre a közbenjárására amnesztiát kapott, de meg nem érkezett meg Budapestre. Ez késlelteti most a kormány és Batthyány-csoport közötti tárgyalások felvételét. Batthyány Tivadar, Lovász, Brinkey és Buza Barna bevonásával keresi a kibontakozás útját. A tárgyalásokba bevonták a demokratákat és a szocialistákat is. Batthyány Bécsben tárgyal Vázsonyival és Garamival. Garamiék a tárgyalások megkezdése előtt bizonyos követeléseket állítottak fel, amelyek teljesítése előtt nem bocsátkoznak érdemi tárgyalásokba.

Clark prágai angol követ néhány napja Budapestre érkezett. Clarknak ez a nem hivatalos jellegű újabb missziója nyilvánvalólag Batthyányék erősítését célozza. Új koncentrációs kormány megteremtésén dolgozik, amely természetesen megfelel az antant többször kifejezésre juttatott azon kívánságának, hogy a kormányban többségben legyenek a demokraták. A magyar pártok közül ugyanis szocialisták foglalják el a legkevésbé merev álláspontot a békeszerződéssel szemben.

A magyar közvélemény általában kevés reményt fűz Clark és Batthyány akcióinak sikeréhez. Az antant rideg válasza miatt elkecseregedett közhangulat a jelenleg kormányon levő pártokat támogatja. A kormányferfiak nagy része pedig nem hajlandó elfogadni a békét vagy átadni a helyét. A miniszterek közül állítólag csak gróf Teleky Pál külügyminiszter van a béke aláírása mellett, annak hangoztatásával, hogy az ország Európa rendjének és békéjének megóvása érdekében írja alá, azonban rögtön fejezze ki azt, hogy a jogalanságokba nem hajlandó véglegesen belenyugodni és határozottan kéri a szerződés békés uton történő sürgős revízióját.

A csiksomlyói búcsu

Ami ezek szívének epedő vágya volt, amit eddig oly rég nélkülözlünk, a csiksomlyói búcsut megtartják ismét.

Mikor 1914-ben félvilágunk a frontra került s megindult lelkek titkos vándorlása az otthonból a lövészárókig, a csiksomlyói Szűzhöz kevesen jártak el. Az erős karok nem keresztet vettek a Székutja felé, hanem búcsületet vettek a Doberdón, a Kárpátokban, távol Nyugaton. Fekete ruhás asszonyok, árva gyermekek, maokóval járó rokkant katonák jöttek a szent Szűzhöz s imádkoztak érte, vigasztart.

Az 1916-os meneküléskor a somlyói Máriát is Kolozsvárra vettek. És a vándorló, honatlan székely felkereste ott is. A Szűz kegyesen fogadta, kit mások befogadni sem akartak s megvigasztalta a szegény menekültet, mivel akkor olyan kevesen törődtek.

Mikor három évvel ezeiótt a 82-sők az ojtózi frontról a Doberdóra mentek, — 3000 ember, mind hős a javából — ünnepélyesen ígerte, hogy ha hazajön, halát adni Csiksomlyóra megy.

Azóta sok minden változott. A 82-sők nem jöttek mind vissza. Odalenn a Piave mentén olasz ég feszül hantjaik felett. De visszatért a menekült székely, a frontok megmaradt férvilága, visszatért a menekült Szűz s otthonában várja, hogy felhangozzék ismét az ósrégi székely búcsus ének: Szép lilomszál, szűzek virága!

Szekely testvéreim, mind, akik lakjátok a Hurgita lejtőit, a Küküllő folyását, a Maros és Ot mentet, nem halljátok a szót? Hiv a csiksomlyói Szűz!

Nagy erők alatt, sötét fenyesek közt a két torony templomban pünkösdi búcsura szólnak a harangok: Szekelyek, véreim, eljöttök-e mind?!

A keservek közt erőt ad a szent Szűz, a a fájdalom közt meg fog vigasztalni, a lelkeket magához emelni.

A somlyói Mária érti bánatunk. S ha annyi századon át védte nemzetünk, most is velünk lesz, nem hagy el soha.

Lesz talán valaki, ki halát rebegni jön; lesz, aki lélektisztulást óhajt; lesz, akinek reményt csak Ó adhat. Menjünk el mindnyájan! Mozduljanak meg a szent kereszték, népek özőjenek a két Somlyó felé!

S ha együtt leszünk ismét a kegyhelyen, a csodatevő szent Szűz lábainál, ha szűk lesz a templom s tele a nagy tér, az utcák, a két Somlyó völgye, akkor borujunk le egyszerre mind a Szűz szobra előtt s áhítatos csendben ezrek ajkával kérjük a székelyek pártfogó asszonyát:

„Ó nagyasszony, nemzetünk reménye,
Rád szegezzük könyvelt szemcink.
Veszni indult Csaba öröksége,
Szép kertedben őr érényeink.
Szálj közénk és sírj te is velünk,
Vigasztald és áld meg nemzetünk.”

Hogy az idegen is, ha arra felé jár, levett kalappal mondhasza el: Itt egy sokat szenvedett nép imádkozik.

V. E.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Majláth püspök vármegyénkben.** Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök a felcsiki községekben bérnál, honnan közelebből városunkba érkezik.

— **A pünkösdi búcsu korlátozása.** Az idén a pünkösdi búcsu alkalmával szokásos körmenetek és koreztalják elmaradnak, mert a hatóság betiltotta.

— **Apponyi lemondása.** Amint előre látható volt, Apponyi Albert gróf megmarad elhatározása mellett. A delegáció elnökségéről történt lemondását a béke-delegáció plénuma előtt jelentette be, nagy és mély hatást keltett beszédében. A beszéd után vált esedékessé a Teleky Pál külügyminiszter lemondása is, amit azonban nem tartanak véglegesnek. Budapest és a vidéken demonstratív elhatározásokat hirdetnek ki népgyűlések és sok tüntető megmozdulás tiltakozik az aláírás ellen. Horthy kormányzó sokat tanácskozik Apponyival, a kormány tagjaival és a pártvezérekkel. A kormány lemondásának hírért még nem erősítették meg.

— **Sztrájk a városházán.** A vármegye prefektje Kovács Endre felfüggesztett városi főjegyzőt állásába visszahelyezte. Alig jelent meg hivatalában, Frank Miklós műszaki tanácsos, Albert István főszámvévo és Biró Sándor városgazda előzetes bejelentés után eltávoztak hivatalukból és állásukról lemondottak, mert kijelentésük szerint Kovács Endre oly súlyos visszaéléseket követett el, hogy vele együtt működni nem lehet. A polgármester a sztrájkolókkal tárgyalásokat kezdett és ennek eredményeképpen az eltávozott tisztviselők három nap múlva a város érdekeire való tekintettel ismét elfoglalták állásukat, működni azonban csak legközelebbi felváltásukig hajlandók. Kíváncsian várjuk a további fejleményeket.

— **Földosztás Csikban.** Az agrárreform végrehajtására hivatott bizottság vármegyénkben is megalakult. Elnöke a brassói törvényszék elnöke, tagjai Vasu Sándor prefekt, de Place József gazdasági felügyelő és a prefekt által a vármegye képviselőiben a napokban kinevezendő bizottsági tag. Minden községben ezenkívül helyi bizottságok alakulnak. Az eljárás már megindult. — Ezideig főként kényszerhasznóbérbeadások történtek olyanok részére, kik birtokkal, illetve legelővel nem rendelkeznek. Csikvármegye a kis- és törpebirtokok tipikus hazája lévén, érthető az az ellenszenv, melylyel a birtokosok a reformot fogadják. Ertesülésünk szerint a földosztás szükség esetén a 10 holdon felülire is már kiterjedhet. Kíváncsiak vagyunk a végrehajtásra.

— **Házasság.** Vass Béla vendéglős folyó évi május hó 16-án tartotta esküvőjét kerekkes Margittal Torján (Háromszékmegye).

— **A bosszu jegyében.** A sajtó részleteket közöl a török békéről. E szerint Görögország Trácián kívül megkapja mindazt a területet, amelyet 1919. év tavaszán, tehát a fegyverszünet megkötése után elfoglalt és azonkívül Szmirnát. A török hadsereget ötvenezer emberre szállítják le, hadiflottáját pedig megsemmisítik és felosztják. A török delegáció elnöke kijelentette, hogy a kormány tetszésére birta, hogy a békeszerződést jelenlegi formájában elutasíthassa avagy aláírja. Lloyd George sürgetésére a törökországi antant-csapatokat 25 ezer emberrel erősítették meg, annyira súlyosbodott az ottani helyzet.

Veszek használt iskolai tankönyveket

**bármily mennyiségben,
a legmagasabb áron
Vákár könyvkereskedése Csikszereda.**

— **Hantos, Binder, Kerner, Vakár estély Gyergyószentmiklóson.** Sikerült művészestély rendeztek a fenti művészek Gyergyószentmiklóson folyó hó 15-én. A közönség finomsága párosult a művészek produkcióival. Ez estély teljesen beigazolta, hogy a finom és decens számok akkordjai mennyire szimpativáló találkoznak a műértőkkel. — Mint értesülünk ide is ellátogatnak nemcsakára, sőt Erdély minden városába. Kívánjuk, hogy siker koronázza vállalkozásukat, mely a színművészetnek csak becsületet hoz.

— **A csiksomlyói bucsu.** A szentferenczei rendi szerzetesek kolostorának tempomában van az a Mária kegyesbátor, melyet évről-évre Pünkösöd szombatján több ezerre menő hívő keres fel messze vidékekről. Már 1208-ban állott e kolostor. A szobor pedig századok óta részesei hivatalos ünnepségeiben, különösen azóta, hogy 1567 Pünkösöd szombatján a kath. székelyek fenyves győzelmet arattak a hitüket megvédő János Zsigmond hadai felett. Amíg a fiatalok a küzdelembe mentek, addig az úregek, nők és gyermekek a templomban Mária szobra előtt imádkoztak. A székely nép századok múlva is hálásan emlékszik a Bold Szűzre, hogy az ő pártfogása mellett az egész Csik és Székelyföld nagyrésze megmaradt ősei hitében.

— **Szocialista népgyűlés Csikszereván.** Bartha Károly, a Brassóban megjelenő „Előre” című szocialista napilap szerkesztője a múlt vasárnap az Európa szálló nagytermében népgyűlést tartott, melyen mintegy negyven érdeklődő jelent meg. Bartha és Vermesi szocialista kijelentették, hogy nemzetközi alapon állnak és kérték a megjelenteket, hogy azon esetben, ha a június hó 3-iki képviselőválasztásokon résztvesznek, a csikszerevai kerület képviselőjében küldjék Szilágyi György brassói máv. ellenőrt a bukaresti parlamentbe. Szilágyi Bartha bejelentése szerint Pünkösöd vasárnapján mondja el programbeszédét. Tartozunk annak kijelentésével, hogy sem Bartha népgyűlése, sem Szilágyi programbeszéde a legcsekélyebb érdeklődést sem keltette, mert a csikszerevai kerület szintén székely ségére sem nemzetközi, sem nemzetiségi alapon nem óhajt résztvenni a választásokon. Lapzártakor értesülünk, hogy Bartha kiküldött látva, hogy az érdeklődés nem nagy, másnap visszautazott Brassóba és lenondott arról, hogy Szilágyit felléptesse. A programbeszéd tehát elmarad.

— **A franciák a békéről.** A francia lapok egy része azon az állásponton van, hogy a magyarok mostani elhatározása igen fontos külpolitikai esemény, mert azon már túl kell tennie magát az antantnak, hogy a békeszerződéseket erőszak útján léptesse életbe. A kopenhágai Skandinavsko Telegraphen Compagnie azt írja, hogy a magyar békeszerződés éppen úgy, mint az eddig alkotott többi szerződés, nem felel meg a semleges hatalmak állásfoglalásának.

— **A magyar béke aláírása.** Az únyujtott magyar békeszerződés aláírásának meghosszabbított határideje május 21-én telte le. Legutóbbi híreink arról szólnak, hogy Magyarország érdemleges válasz helyett újabb körülbelül négy-öt heti haladékot fog kérni érdemleges válaszáért megadására, mivel a tisztántul 44 kerületben csak június első felében lesznek a képviselőválasztások, melynek lefolyása és az új képviselők részvétele nélkül a csonka nemzetgyűlés nem képviselné az amagyi is szűk határok közé szorított Magyarországot. Hallatszanak olyan hangok is, hogy a magyar békeszerződés elfogadása kérdésében csak a régi Magyarország teljes képviselőlete van hivatva dönteni. Ez esetben természetesen a megzallott területeken is választásokat kellene tartani, amibe az antant aligha fog belemenni.

— **Mackensen birtokot vett.** Berlinből jelentik: Mackensen tábornagy Stettin közelében, Falkenwaldeban birtokot vásárolt és a birtokon levő kastélyban fog ezentúl állandóan lakni. Legközelebb már oda is költözik.

— **Halálozás.** Sándor Áron ny. állami iskolai igazgató-tanító május hó 16-án Csikszentgyörgyre meghalt. Halálát Puskás Lajosné, Sándor Lajos polg. isk. tanár, Sándor Ferenc főgimn. tanár, unokái és kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Takarékpénztári jegyeknek forgalomból való kizárása.** A pénzügyminisztérium kolozsvári államtitkárságának 2407/1920. számú távítati rendelete szerint az egyes pénzügyintézetek és hatóságok által kibocsátott pénztári jegyek a forgalomból eltávolítottak és hogy az ilyen jegyek a közönség által nem fogadandók el. A forgalomban levő pénztári jegyeket a kibocsátó hatóság, vagy intézet törvényes pénzzel beváltani köteles. Csikszereva, 1920. évi május hó 17-én. SCHUSTER OLIVER. miniszteri tanácsos pénzügyigazgató.

— **Választási mozgalmak.** Az új, Avarescu által kibocsátott és megállapított kerületi beosztás Udvarhely, Háromszék és Csik vármegyék részére csak 3-3 képviselőválasztó kerületet engedélyezett. Csik vármegye választókerületeinek székhelyei: Csikszereva, Gyergyószentmiklós és mint egészen új, Gyergyószentmiklós. Lapunk legutóbbi számában közöltük az Avarescu-féle román néppárt igen szerény érdeklődés mellett megtartott alakuló gyűlését. Ebből az következtethető, hogy a néppárt Csikvármegye mindhárom kerületében állít hivatalos jelöltet. A szocializmus kerületében soha sem voltak szervezve, jelenben sincsenek. Mint lapunk más helyén olvasható, történt most kísérlet, hogy ők is jelöltet állítsanak, de látva a teljes részvétlenséget, visszavonultak. Az erdélyi román nemzeti párt szintén állíthat jelölteket, már csak azért is, mert az eltelt rövid cikluson egy Esca Aurél nevű ur volt a csikszerevai kerület képviselője, kit azonban a kerületben egy választó sem látott és szavazattal nem támogattott. Mi is csak annyit tudunk róla, hogy állítólag nagy-szebeni tanár. Alig hisszük, hogy újból szerencsét próbálna. Értesülésünk szerint a csikszerevai kerületben képviselőjelöltnek bizonyosan fellép de Place József gazdasági felügyelő néppárti programmal, anélkül azonban, hogy az Avarescu-párt hivatalosan támogatná. Vele szemben az Avarescu-párt valószínűleg jelöltet állít. A székelység a választáson nem vesz részt, jelöltöt nem állít. A gyergyószentmiklós kerületnek Maurer Béla, az „Új Világ” igazgatója volt képviselője. A kerület választó közönsége akkor sem vett részt a választáson és értesülésünk szerint most sem vesz részt. Hogy Maurer próbál-e újból szerencsét ezidig nem sikerült megállapítanunk. A szocialisták a gyergyószentmiklós kerületben is megkezdtek az agitációt jelöltjük, Maurer József érdekében. Gyergyószentmiklóson Primász és Temesvári szocialisták lökést a munkásság körében igyekeztek jelöltjüknek pártot szerezni. Temesvárit a rendőrség letartóztatta, mert a Siguranca igazolványát nem tudta felmutatni. A gyergyószentmiklós kerületben csaknem bizonyos, hogy Avarescu-párti képviselő lesz megválasztva. A vármegye igen csekély románisége a kerületben van képviselve, ezért kapták kerületi székhelyül Gyergyótgyűlést. — A 150.000 főnyi székelységnek csak két kerülete maradt meg.

— **Kertmegnyitás.** Értesítom a m. t. közönséget, hogy kerthelyiséget folyó év és hó 23-án Pünkösöd napján ünnepélyesen megnyitóm. A zenét Miczi Miska zenekara szolgáltatja. Kíváló ételek és jó zamatú italokról gondoskodva, maradok kiváló tisztelettel öv. Jakab Ödöné, Csikszereva.

— **A néppárt alakuló gyűlése.** Péter Árpád állampénztári főtanácsos annak közlésére kért fel bennünket, hogy az Avarescu-féle néppárt központi végrehajtó bizottsági tagságáról, mihelyt tudomására jutott megválasztása, már csak azért is lemondott, mert köztisztviselőnek pártpolitikai mozgalmakban való aktív részvétele éppen Avarescu miniszterelnök rendelete szerint tilos.

— **Beiratkozás.** A karczalvi rom. kath. polgári nő- és leányiskola igazgatósága ezúton értesíti a szülőket, hogy az 1920-21. iskolai évre jelentkezés június hó 27, 28, 29-én tesz. — Jelentkezhetnek I., II., III. és IV. osztályra fiúk és leányok egyaránt írásban, vagy szóval. Felvételi, különbözeti és javító vizsgára kérésük július 31-ig az iskola igazgatóságához beadandók. Beiratások szeptember 1, 2. és 3-án, felvételi, különbözeti, javító vizsgák szeptember 4-én lesznek. Veni Sancte 5-én, előadás kezdete 6-án.

— **Nem váltják be az aprópénzt.** Az aprópénzhiány már-már felborulással fenyegeti az ipari és kereskedelmi életet. Az aprópénzt sokan üzörködő spekulációból meggyűjtik, eldugják és a váltásokon nyereszkeskednek. Ezek a gyűjtők most rosszul járnak, mert a koronabankjegyek beváltásánál a lebélyezett aprópénz-bankjegyeket egy tulajdonostól csak ezer koronáig váltják be. A pénzügyi részorthoz erre vonatkozólag a következőleg rendelés érkezett Bukarestből: „Mintán a koronabankjegyek a legrövidebb időn belül a forgalomból kivonatnak, közhírré tétetik, hogy a forgalomból való kivonás alkalmával egy és ugyanazon személytől 10, 20 és 50 koronás bankjegyekben összesen 1000 koronánál nagyobb összeg nem fogadtatik el. Szpekulánsok által terjesztett hírek, hogy a lebélyezett ezer és tízezer koronás bankjegyeknek nincsen törvényes árfolyamuk, megcáfolatnak”.

— **Dr. Herskovits János** a csecsemő és gyermek betegségek szakorvosa a berlini egyetemi gyermekklinika és a budapesti Stefánia gyermekkorházal kapcsolatban gyermekklinika volt orvosa, Brassóban megtelepedett és rendel naponta 3-5-ig, Kut-utca 17. sz. alatt. 1-2

— **A méhészek figyelmébe.** Műlöp, felszabdalt keretléc és keretfőgő kapható Biró József egyleti pénztárnoknál. Rajokat napi áron bármikor átvész az egylet.

— **Uj esküt kívánnak a mostani tisztviselőktől.** A Consiliul Dirigent megszűnése folytán azoknak az erdélyi es bánati állami tisztviselőknak, akik az esküt a kormányzótanácsra tették le, most a legközelebbi jövőben új esküt kell a bukaresti kormány képviselőinek a kezébe letenniük. Az intézkedést azval indokolják, nehogy előfordulhasson az az eset, hogy a tisztviselők, akiket esküjök csak a kormányzótanácssal szemben köt, a felszámoló bizottság intézkedéseinek ellene szegüljenek.

— **As Erdélyi Szemle angol-amerikai száma.** Az Erdélyi Szemle az itt lévő angol és amerikai vendékek tiszteletére egy angol-amerikai számot adott ki. Közli Ferencz József unitárius püspök üdvözlőbeszédét angolul és magyarul, Márki Sándor egy amerikai vonatkozású történeti cikkét, Gyallay Domokos, György Lajos, Bethlenfalvi Pál és mások angol-magyar tárgyú írásait, Whitmann, Byron, Russel Lowell, Poe és Longfellow fordításokat s ezzel akarja kifejezésre juttatni, hogy az angol-amerikai és magyar kultúra között állandó kapcsolat állott és áll fenn. A guzdag és tartalmas szám ára 6 korona.

— **Megnyit a nagyváradi Tüdőbeteg Sanatorium.** A kies főkvésű nagyváradi szülőhegyek között épült „Nagyváradi Tüdőbeteg Sanatorium” folyó évi április hó 29-én megnyitott. Jelentkezni lehet az intézet telephőn délelőtt 9-11 óra között és az intézet vezető főorvosánál. A Sanatorium, amely délnek tekintő gyönyörű moderu magaslati fekvőcsarnokkal bír, be van rendezve fény- és napkurára. Az ápolási díj teljes ellátással naponta 70 korona. Dr. Karácsonyi János püspök, egyetemesi elnök. Dr. Gerő Sándor, az intézet főorvosa.

— **Köszönet.** Mindazoknak, kik a csikszentgyörgy-bánkfalvi iparosok egyesülete által 1920. évi április hó 24-én rendezett táncmulatságon felülköttek u. m. Imre Károly, Potovszky József, Király István 30-30 K, András Imre, Kabdebő Ferenc, Kánya Ignác, Póós Lajos 20-20 K, Lengyel József, Jakab Ferenc, Bene László, Damokos István, Bors György, Báka Gábor, Beke József, Fodor Gyula, Tóbi Ferenc, Lödvöltei Dónes, N. N., Kristó Árpád, Balla Sándor, Kovács Ágoston, Gergely József, Peter Gergely, Peter Zsigmond, Máté Ferenc 10-10 K, Deán Vazul 15 K, János Lajos, János Sándor, Sipos Károly, Tompos Lajos, Benedek Apolló, Miklós Gergely, Vitos József, Gál Ágoston, Szűcs Sándor, Miklós Pál, András Balázs, Kovács Imre, Benedek Dónes, Bene Mihály 5-5 K, Madár Péter 6 K, Csikó Gergely 4 K. A rendező fiatal iparosok- és közreműködőknek szintén köszönetet mond az egyesület.

NYILTTÉR.*)

Értesítés.

Értesítöm a nagyváradai műpártoló közönséget, hogy vasárnap, Pünkösöd első napján a moziban a „Korbács” című igen szép érdekfeszítő orosz drama 4 felvonásban és ezt követő mellékkepp.

Pünkösöd másodnapján szintén egy teljesen új igen érdekes a „Könnyűverű nők” című slager olasz drama 4 felvonásban és ezt követő mellékkepp lesz bemutatva.

Csikszereva, 1920. május hó 22-én.
Szíves pártfogást kér tisztelettel:

Polgár Ede Lajos,
Városi mozi színház bérloje.

*) E rovat alatt közlötökért nem vállal felelősséget a Szark. és Kiadó.

A román katonai parancsnokság rendeletére közöljük:

Az erdélyi csapatok parancsnokságának hadbírótsága 1920. januáról — február 28-ig a következő büntetéseket eszközölte a fenti bíróság alapján:

35. Raibeghes Károlyt Szében (Szében m. a. 1000 lei pénzbüntetésre. 36. Varga Sándort Dicsőszentmárton, 500 lei pénzbüntetésre. 37. Ciuca Sándor Palagen község Brassóm., 6 havi elzárás és 500 lei pénzbüntetésre. 38. Báliat István Tradans Brassóm., 3 havi elzárás és 500 lei pénzbüntetésre. 39. Csató János Szentmiklós Csikm., ezek azért lettek megbüntetve, mert az erdélyi csapatok parancsnokságának 3 számú rendeletét nem tartották be, legyvert, pisztolyt és a lözert nem szolgáltatott be.

Szalon garnitúra és két hálószoba berendezés eladó. — Bővebbet Gyergyószentmiklós-on, Kossuth-ter 15.

Keresek azonnali beépítésre cipezműhelyem részére 5 aljmunkás segédet és 1 felsőresz készítő magas fizetéssel. Cim a kiadóban.

3-4

VERESS SÁNDOR Dr.
FOGORVOS

Rendel naponta delután 2-6 óraig.
Csikszereva, Mikó-utca 34. szám.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Özv. Csiki Lázárné és Farkas Imre összehaltatnái (belsőik, szántók, kaszálók, erdők és legelők):

1. Alsócsernátonban 1920 május 30-án;
2. Angyaloson 1920. június 6-án, mindenütt délután 2 órakor a község házában, a legtöbbet ígérőnek eladottnak.

Feltételek az árveréskor a helyszínen, vagy Csikszerezében Farkas Imrénél megtudhatók

1-2

Hirdetmény.

Özv. Czifra Mihálynénál Gyergyószentmiklóson eladók a következő gazdasági gépek

- 1 db nagy Trleür,
- 1 db sorvetőgép,
- 1 db rézvágógép,
- 1 db Heber, 5 tonnás emelő képességű,
- 1 db aratógép,
- 1 db kazánhordozó vaskerékű kocsi,
- 1 db pénzeszekrény (Wernheim-Kassa)

A fenti tárgyak külön-külön is eladottnak. Külvélbeli megkeresésre is szolgál felvilágosítással a tulajdonos.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Alulírott Hitelintézet Részvénytársaság felszámolás alatti gyergyószentmiklósi cég, a Gyergyószentmiklóson 1920. évi március 2-án tartott közgyűlés egyhangú határozata alapján a tulajdonát képező összes ingó és ingatlan javakat, valamint mindennemű követeléseit nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek az alábbi feltételek mellett eladja.

Árverési feltételek:

1. Árverés tárgyát csak azok az ingék, ingatlanok és követelések képezik, melyek a felszámoló-bizottság által készített, szabályszerű cégjegyzéssel ellátott és ezen árverési hirdetmény kiegészítő részét képező árverési leltárakban fel vannak sorolva.

Az árverési leltárak Gyergyószentmiklóson az „Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság” gyergyószentmiklósi fiókjának helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők s ugyan azon idő alatt érdeklődők a leltárakról másolatot is készíthetnek.

2. Az összes értékek négy csoportban és harmadik csoport keretében a belsőségek az alábbi csoportosítás szerinti egységekben becsátottnak árverésre.

I. csoportban árverésre becsátottnak a 89100 hektoliterfok kontingenssel bíró mezőgazdasági jellegű szeszgyár, a hozzá tartozó mintegy 266 hold szántó, kaszáló és legelőből álló kútsóségekkel és a „Fehér Ló” elnevezésű főutonalba eső emeletes szálloda berendezése vel együtt K 1.200.000, szóval egymilliókettőszázezer korona kikiáltási áron

II. csoportban árvereztetik a gyergyószentmiklósi 4659 sz. tjkvben 932., 933., 934 hrszámok és az odaváló 4813. sz. tjkvben 927/2 hrszám alatt felvett piactéri emeletes koház K 300.000, szóval háromszázezer korona kikiáltási áron.

III. csoportban árvereztetnek a kisebb belsőségek és pedig az alábbi egységekben:

a) a gyergyószentmiklósi 4813. sz. tjkvben 111 hrsz., az odaváló 630. sz. tjkvben 112., 113. hrszámok alatt felvett lisztelő maom és maomház K 30.000, — szóval harmincezer korona,

b) a gyergyószentmiklósi 630. sz. tjkvben 2., 3., 4., 5., 31., 40., 42., 43., 51., 4267/1., 4268., 4269., 4267/2. hrszámok alatt felvett lisztelő malomhely és fűrészmalom K 60.000, — szóval hatvanezer korona.

c) a gyergyószentmiklósi 4813 sz. tjkvben 2078., 2080. hrszámok alatt felvett ház K 20 000 — szóval huszezer korona.

d) a gyergyószentmiklósi 630 sz. tjkvben 3790/2., 3795., 3796., 3800., 3801., 3803., 3804., 3806 hrszámok alatt, az odaváló 4813 számú tjkvben 3802. hrszámok alatt felvett belsőségek és az odaváló 1678 sz. tjkvben 3805. hrsz. alatt felvett belsőségből jutaiék K 20.000, — szóval huszezer korona,

e) a gyergyószentmiklósi 630 sz. tjkvben 3808., 3809., 3810., 3811., 3812/1., 3816., 3817., 3818., 3819., 3820. hrszámok alatt, az odaváló 4813 sz. tjkvben 3812/2., 3813/1., 3813/2/1., 3813/2/2., 3814., 3815/1., 3815/2., hrszámok alatt felvett belsőségek K 30.000, — szóval harmincezer korona,

f) a gyergyószentmiklósi 630 sz. tjkvben 3550., 3551. hrszámok alatt felvett belsőség K 30.000, — szóval harmincezer korona,

g) a gyergyószentmiklósi 299 sz. tjkvben 3547., 3548., 3549. hrszámok alatt felvett ingatlan K 40.000, — szóval negyvenezer kor.

h) a gyergyószentmiklósi 299 sz. tjkvben 3545., 3546. hrszámok alatt felvett belsőségek K 25.000, — szóval huszonezer korona.

i) a gyergyószentmiklósi 299 sz. tjkvben 5491., 5492., 5494/1., 5494/2., hrszámok alatt felvett ingatlan K 30.000, — szóval harmincezer korona,

j) a gyergyószentmiklósi 299 sz. tjkvben 5611. hrsz., az odaváló 4813 sz. tjkvben 5612. hrsz. alatt felvett ingatlan K 3.000, — szóval háromezer korona,

k) a gyergyószentmiklósi 299 sz. tjkvben 5615., 5616., 5617., 5618. hrszámok és az odaváló 630 sz. tjkvben 5619. hrsz. alatt felvett ingatlan K 6000, — szóval hatezer korona,

l) a gyergyószentmiklósi 630 sz. tjkvben 6745., 6748., 6749. hrszámok alatt felvett ingatlan K 20.000, — szóval huszezer korona,

m) a gyergyószentmiklósi 630 sz. tjkvben 3852/1., 3852/2. hrszámok alatt felvett belsőség (az udvar és kert csak a Selyem-utca felé eső hátsó kapuig terjed) K 30.000, — szóval harmincezer korona,

n) a gyergyószentmiklósi 4813 sz. tjkvben 3863., 3864. hrszámok alatt felvett maom, maomház és házból álló belsőség K 30.000, — szóval harmincezer korona,

o) a gyergyószentmiklósi 4813 sz. tjkvben 1696/1. hrsz. kerthőli jutaiék, az odaváló 2193 sz. tjkvben 1741/1. hrsz. épülethelyből, 1743. hrsz. udvarból, 1699. hrsz. faház közös udvarból jutaiék, az odaváló 630 sz. tjkvben 1701. hrsz. faház és közös udvar K 25.000, — szóval huszonezer korona,

p) a gyergyószentmiklósi 4813 sz. tjkvben 11687., 11688., 11689., 11690. hrszámok alatt felvett ingatlan K 5000, — szóval ötezer kor.

q) a gyergyószentmiklósi 4813 sz. tjkvben 11290., 11291., 11292., 11293. hrszámok alatt felvett ingatlan K 20.000, — szóval huszezer korona,

r) a gyergyószentmiklósi 630 sz. tjkvben 11299. hrsz. alatt felvett ingatlan K 3000, — szóval háromezer korona,

s) a gyergyószentmiklósi 630 sz. tjkvben 13663. hrsz. alatt felvett ingatlan K 5000, — szóval ötezer korona,

t) a gyergyószentmiklósi 299 sz. tjkvben 12326., 13634. hrszámok alatt felvett ingatlan K 5000, — szóval ötezer korona,

v) a gyergyószentmiklósi 630 sz. tjkvben 10213., 10214., 10215., 10672. 10673. hrszámok, az odaváló 4813 sz. tjkvben 10671/b., 10682/1., 10683/1. hrszámok alatt felvett ingatlan K 6000, — szóval hatezer korona kikiáltási áron.

IV. csoportban árvereztetik minden egyéb és pedig váltón, keresített, valamint jelzálogi-

lag biztosított kötelezvényen és folyószámlán alapuló, az árverés napjáig be nem folyt készpénz követelésből, továbbá értékpapirokból álló összes hitelintézeti vagyon K 200.000, szóval kettőszázezer korona korona kikiáltási áron.

A kikiáltási áron alul az értékek semmi esetre sem fognak eladottnak.

3. Az árverezni szándékozók kötelesek lenni az árverés megkezdése előtt az árverési feltételek tudomásul vételét és kötelező elfogadását írásbelileg kijelenteni s ezt árverési leltárakon aláírásukkal is elismerni és a kikiáltási ár 25 százalékát bánatpénzül az árverést fogadtató felszámoló-bizottság megbízottja kezébe készpénzben lefizetni.

4. Vevőnek az tekintetik, ki a kikiáltási áron felül a legtöbbet ígérte s az árverési feltételeknek eleget tett mindenben.

5. Vevő köteles a megígért teljes vételárát az árverést fogadtató felszámoló-bizottság megbízottja kezébe nyomban kifizetni.

6. Azon vevő, ki a vételárát nyomban ki nem egyenlítette, bánatpénzét a Hitelintézet járára elveszíti, a további árverésből kizáratik és az árverés ajánlatára való tekintet nélkül folytattatik.

Kizáratás esetében jobb ajánlat hiányában — a legközelebbi kisebb ajánlatot tevője tekintetik vevőnek.

Mindazok, kik az árverési feltételeknek eleget tesznek, mindaddig jogosultak ajánlatot tenni, míg 5 perc-s zárhatáridő letelte után az árverést fogadtató felszámoló-bizottság megbízottja a vevőt ki nem kiáltotta.

7. Készpénzzel egyenlő értékűnek tekintetik úgy a bánatpénz, mint a vételár kifizetésénél az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Marosvásárhelyi cég, vagy gyergyószentmiklósi fiókja által kiállított tanúsítványa, megfizetése vagy megfelelő felmondási klauzúrával ellátott betétkönyve.

8. A vételár kiegyenlítésével az összes értékek, biztosítékaival együtt, a Kormányzó Tanácsnak az ingatlanokra vonatkozó átruházási engedélyétől függőleg 15 nap alatt vevő tulajdonába és birtokába megy át. Utóajánlatnak helye nincs.

9. Vevő viseli a vásári illetéket, a tulajdonos árkebelezés és engedményezés költségét s őt terheli a naptól kezdődőleg mindennemű adó. Eladó csak a szabályszerűen elkészített és helyeggyel ellátott okiratokat köteles cégjegyzésével ellátni.

10. Eladó az ingatlanok állagaért, kizárólagos birtoklásáért, határait, ingóságok állagaért és követelések fenállásaért, va ódiságaért és behajthatóságáért vevővel szemben szavatosságot nem vállal.

11. Az árverés Gyergyószentmiklóson az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság gyergyószentmiklósi fiókja helyiségében 1920. évi május hó 26-án délelőtt 9 órakor lesz megtartva.

12. Az árverés alkalmával minden árverési ajánlat az előző ajánlatnál legalább 1000 koronával kell magasabb legyen.

Gyergyószentmiklós, 1920. március hó 2-án.

Hitelintézet részvénytársaság
felszámolás alatt.

2-2

FIGYELEM!

Tisztelettel van szerencsém értesíteni, Csikvármegye közönség t, hogy Csikszerezében, Rákóczi-utca 18. sz. a. egy a modern technika követelményeinek teljesen megfelelő

épület- és diszmű-bádogos műhelyt

rendeztem be. Elvállalok különösen toronyfödéseket, amelyhez saját hordozható alványom van, továbbá mindennemű konyhaedényeket, épület és diszmű-bádogos munkákat, amelyekről költségvetést és tervet díjtalanul készítek. — Szíves pártfogást kér, kiváló tisztelettel!

BERKECZY ÁRPÁD épület- és diszmű-bádogos, Csikszerezében.

Ordafőző-üstök cinepezését a legpontosabban elkészítem.

Mindenemű javítások jól és pontosan eszközöltetnek! Jutányos árak!

2-4

Szám 3885—1920.

Feladési hirdetés.

A Deák Testvérek gyimesbüki lakosok eladják Gyimesbüki község házában 1920. évi június hó 4-én délelőtt 9 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Gyimesbüki községe határában levő Sánepataki erdőjük kihasználásra engedélyezett lucfenyő faállományát.

A vágás területe a gyimesi országúttól mintegy 3 kilométer, a gyimesi vasútállomástól pedig 4 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány törzsenkénti bemérés szerint 2321 m³ lucfenyő hasznofát és 580 q lucfenyő cserkérget tartalmaz.

Kikiáltási ár 228 000 korona, bánatpénz a kikiáltási árnak 10%-a. Kihasználás időtartama 2 év.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokosoknál, továbbá Csikvármegye árvászekénél rendelkezésre állanak, hol megtekinthető a részletes becselési munkálat is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújthatók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiirandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikszereda, 1920. évi május hó 18-án.

Csizser, árvás. elnök helyettes.

43—1920.

Feladési hirdetés.

A Csikszépvízi Szentháromság Segély-Egyesület nyilvános árverésen eladja, a Csikvármegye, Csikmadaras község határában lévő „Barackos” nevű erdejének, mintegy 85 k. hold területén a Reg. Silv. 10 F—920. sz. határozatával kihasználásra engedélyezett lucfenyő faállományát, mely árverés Szépvízen a Kaszinó épületben 1920. évi június hó 6-án délután 2 órakor veszi kezdetét.

A vágás területe a barackosi műttől 0.1—1.5 km., a C. F. R. gyimesközépleki állomásától pedig 12.11, illetve 10 km. távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány törzsenkénti bemérés szerint mintegy 21.800 m³ lucfenyő hasznofát és mintegy 5450 q lucfenyő cserkérget tartalmaz.

Kikiáltási ár 1.756.840 korona, bánatpénz a kikiáltási árnak 10%-a. Kihasználás időtartama 1923. év végéig.

A részletes árverési és szerződési feltételek, nemkülönben a részletes becselési munkálatok az egyesület alulírott elnökénél bármikor megtekinthetők.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek — Utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújthatók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiirandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy az ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Szépvíz, 1920. évi május hó 18-án.

Dr. Fejér István,
egyesületi elnök.

1—2

Masfélelet mult, tenyesszigazolványai ellátott, tiszta simenthali bika eladó, Zikariás Lukácsnál, Szépvíz.
3—8

Hirdetés.

Általános tudomásul hozatik, hogy a 16. vadászgy. ezred megalakít egy othont, ahol a háború árvái menedéket, kiképzést és oktatást fognak kapni.

Elfogadhatnak az egész megye árvái tekintet nélkül a nemzetiségre.

Azok az egyének, akiknél vannak, vagy ismernek ilyen árvákat s akiknek szükségük van ápolásra, jelentkezni fognak az ezred adjutánsánál, ahol megkapják a szükséges felvilágosításokat és ahová elhozzatják ezeket az árvákat is.

A 16. Vadász gyalog ezred parancsnoka

(ss) Efstatiad, ezredes.

Mozgósítási bíró, főhadnagy G. Petritopol,

Meghívás.

A „Hangya” a magyar gazdaszövetség fogyasztási és értékesítő szövetkezte kötelékébe tartozó Csikszereda és vidéke tisztviselőinek fogyasztási és értékesítő szövetkezte 1920. évi június hó 24-én délután 2 órakor a város házában

évi rendes közgyűlés

tart, melyre a tagok az alapszabályok 23. §-a értelmében meghívotnak. Ha pedig a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy az újabb közgyűlés július hó 4-én lesz megtartva, mely tekintet nélkül a csekély számú megjelentekre határozatképen lesz.

NAPIREND

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok.

1919. év december 31-én a tagok száma 758, üzletrezeinek száma pedig 3516 volt; az év folyamán belépett 85 tag 444 üzletrezzel, kilépett 24 tag 62 üzletrezzel. Jegyzett régi tag 751 üzletrezzel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindeuk által megtekinthető.

Kelt Csikszereda, 1919. évi december hó 31-én

As igazgatóság.Csikszereda és vidéke tisztviselőinek
fogyasztási és értékesítő szövetkezte.

**Köleskása, elsőrendű talp,
finom fekete és barna
chevreaux bőr nagyban és
kicsinyben jutányos áron
kapható Veres Elek keres-
kedőnél, Csikszereda. 4—5**

KERESEK
egy ügyes kiárusító leányt,
ki önállóan számol és üzletet vezet.
IMRE ELEK cukrász, CSIKSZEREDÁBAN.
3—3

Van szerencsém a tisztelt vevő közön-

ség tudomására adni, hogy elvállalok

**GRANIT, MÁRVÁNY, TRAKHIT
SIRKÖVEKET**

bármilyen kivitelben, elsőrendű és többféle minőségű kövekből, francia malomkövekből, ugyszintén sirkövekből, minden méretű malomkövekből nagy raktártartok Csikszögödön saját lakáson. — Ugyanott felvetem 6—8 kőfaragó segéd 100 korona napidij mellett.

GAÁL KÁLMAN,képestett kőfaragó mester, Csikszögödön.
1—8**SZESZ ÉS SZESZESITAL
KIMÉRŐK FIGYELMÉBE!**

Csikszereda r. t. város Városház-utca 4. sz. (Régi postaépület) volt szeszraktárhelyiségben szesz- és szeszitalok nagyban és kicsinyben kimérését megnyitotta.

Állandóan raktáron tart:

szavatolt 96°-os baróti szeszt, valamint rum, cognac, szilviorium, borsepró és mindennemű likőr feléket.

Tekintettel arra, hogy közvetlenül elsőrendű gyári összeköttetésem vannak, módomban van a t. vevőimet a legolcsóbb napi áron, minőségben pedig a legmosszebbmőző igényeknek eleget téve, kiszolgálni. Szives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szántó Ernő üzletvezető,Csikszereda, Városház-utca 4. szám. Régi
postaépület, volt szeszraktárhelyiség.
18—52**Ha butort akar vásárolni,**

ne sajnálja az utat Marosvásárhelyre és tekintse meg

SZÉKELY ÉS RÉTI

Erdélyrészi Butorgyár R-Társaság hatalmas szépen berendezett

BUTORTERMEIT

Nagy választék egyszerűbb és egész finom butorokban, jutányos árak, szolid kiszolgálás. 9—

KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM ÁTVÉTEL!

A fent, Csikszeredában a Hutter kávéház és éttermet átvettem s azt 1920. évi április hó 15-én (csütörtökön)

ÜNNEPÉLYESEN MEGNYITOTTAM. :-:

Főtörekvésem, hogy vendégeimet izletes ételekkel és jó zamatu italokkal, mérsékelt árak és szolid kiszolgálás mellett elláthassam. — Szives pártfogást kér, kiváló tisztelettel

Vass Géza vendéglős, Csikszeredában.

Naponta frissen csapolt sör és villásreggeli bármely időben kapható. Menyegzők, bankettek és társas estélyek rendezését elvállalom. 3—4

ÉRTESÍTÉS. Csikszereda és vidéke nagyrdeimű közönségét tisztelettel értesítjük, miszerint Rákóczy-utca 12 szám alatt egy

BÁDOGOS ÜZLETET NYITOTTUNK.

Raktáron tartunk: Konyhaedényeket, fürdőkádakat és takaréktűzhelyeket. Készítünk megrendelésre épület-bádogos munkákat, fürdőberendezéseket, vízvezeték munkákat, szivattyú és kut javításokat, takaréktűzhelyeket a legolcsóbb kivitteltől a legmodernebb kivittelig. — Minden a bádogos iparszakhoz tartozó munkákat mérsékelt árak mellett pontosan eszközölünk.

Kérve a nagyrdeimű közönség szives pártfogását, teljes tisztelettel:

Berkovics és Kóka bádogosok, Csikszereda.

3—8